



# 利剑出鞘涤荡黑恶 担当作为守护平安

——襄城县公安局深入推进扫黑除恶专项斗争工作纪实

本报记者 董全磊 通讯员 刘汉民

## 核心提示

黑恶不扫，社会难稳；黑恶不除，民心难安。眼下，一场声势浩大的扫黑除恶专项斗争正在如火如荼地开展。

这是一场正义与邪恶的较量，是一场光明与黑暗的博弈。自扫黑除恶专项斗争开展以来，襄城县公安局勇当主力军，始终把打赢扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务，摆到突出位置，聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域，采取一系列措施，迅速开展扫黑除恶专项斗争。数据显示，专项斗争开展以来，该局侦破涉恶类案件71起，刑事拘留98人，逮捕84人，公诉31人。

号角吹响，战鼓催征。该局局长孙刚杰说：“襄城警方将以更加果断有力的措施和前所未有的决心，深入推进扫黑除恶专项斗争，向横行乡里、欺压百姓的黑恶势力发起更加凌厉的攻势，坚决铲除黑恶势力滋生的土壤，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”



襄城县委常委、政法委书记杨方晓(右三)到街头慰问公安民警，提振士气。



襄城县公安局局长孙刚杰(右五)带队走上街头，开展扫黑除恶主题宣传活动。



襄城县公安局政委栗红军(前排左)向人大代表、政协委员介绍扫黑除恶专项斗争开展情况。



襄城县公安局党委委员、政治部主任袁铁营(右一)到基层所队督导检查扫黑除恶专项斗争开展情况。



襄城县公安局民警积极开展宣传活动，号召群众参与到扫黑除恶专项斗争中。



襄城县委、县政府高度重视扫黑除恶专项斗争。图为襄城县委书记宁伯伟(右三)在一线督导调研。

# 警界



许昌市公安局 协办

第(170)期

本期策划：马献成  
席宏禹  
董巧霞

## 上下“一盘棋”，每个部门都有任务

“各部门要强化责任担当，克服‘疲劳厌战、消极应对’情绪，积极稳妥地推进扫黑除恶专项斗争。襄城县公安局扫黑办专项斗争办公室要对各部的工作情况加强督导检查，进行跟踪通报。”7月10日下午，在襄城县公安局扫黑办专项斗争推进讲评会上，该局局长孙刚杰说。

襄城县公安局组织召开此次会议，旨在进一步增强全局民警开展好扫黑除恶专项斗争的责任感和紧迫感。会上，该局党委委员、政治部主任袁铁营宣读了《襄城县公安局深入推进扫黑除恶专项斗争实施意见》，对扫黑除恶专项斗争前期工作情况进行了总结，对工作中存在的不足进行了分析，并就下一步工作如何开展进行了

部署。

这样的会议，自扫黑除恶专项斗争开展以来，该局召开了6次。该局之所以如此，就是为了打牢思想根基，凝聚强大的工作合力。“作为扫黑除恶专项斗争的主力军，公安机关各部门必须牢固树立‘一盘棋’思想，既各负其责、各司其职，又密切配合、通力协作。”袁铁营告诉记者。

除任党委委员、政治部主任外，袁铁营还是襄城县公安局扫黑办专项斗争办公室主任。据其介绍，该局在扫黑除恶专项斗争启动之初就成立了由局长孙刚杰任组长、政委栗红军任副组长的扫黑除恶专项斗争领导小组，并于4月23日印发了具体工作方案，进一步明确了目标任务、工作步

骤、主要措施以及各部门的工作职责等。襄城县人民政府为该局拨付专项资金60万元，为积极稳妥开展扫黑除恶专项斗争提供了物质保障。

按照方案要求，在扫黑除恶专项斗争中，刑侦部门的职责是认真研判涉黑涉恶违法犯罪的特点，全力侦办涉黑涉恶违法犯罪案件；纪检部门的职责是严查为黑恶势力充当“保护伞”或直接加入黑恶势力的民警和党员，对工作不力、失职失责的坚决追究责任；督察部门的职责是及时受理、流转民警违法违纪问题线索，监督检查扫黑除恶专项斗争开展情况；政治部门的职责是收集掌握民警的现实表现，对贡献突出的部门和民警进行表彰和奖励；治安部门的职责是滚动摸排涉

黑涉恶违法犯罪线索，强化对涉黑涉恶人员的管控……

一分部署，九分落实。作为扫黑除恶的前沿力量，该局广大民警深知，开展好扫黑除恶专项斗争，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，事关社会大局稳定和国家长治久安，是对公安机关政治担当和公安队伍战斗力的检验。他们密切协作配合，不断增强工作的积极性、主动性、实效性，以雷霆万钧之势向涉黑涉恶违法犯罪发起强攻，让人民群众看到了襄城公安“战必胜、攻必克，坚决打好扫黑除恶专项斗争这场攻坚战”的决心和信心。

## 建十项机制，打好扫黑除恶人民战争

今年5月26日上午，襄城县委政法委在襄城县市政广场组织开展了平安建设暨扫黑除恶宣传活动。在活动现场，襄城县公安局民警悬挂条幅、摆放展板、发放宣传资料，采取多种方式揭露黑恶势力犯罪手段，向群众讲解开展扫黑除恶专项斗争的重大意义，鼓励群众积极举报涉黑涉恶违法犯罪线索。据统计，当日，该局和有关单位共摆放宣传展板106块，悬挂横幅40条，向群众发放宣传材料1200余份。

开展此次宣传活动，是襄城县公安局严格落实宣传联动机制，助推扫黑除恶专项斗争有关精神和要求家喻户晓的具体体现。“人民群众是黑恶势力最直接的受害者，也是扫黑除恶成效最深刻的感受者。要夺取扫黑除恶专项斗争的全面胜利，必须充分依靠群众、发动群众。”该局扫黑办工作人员霍雷告诉记者，“襄城警方把宣传发动紧紧抓在手上，致力于营造‘人人知晓、人人参与’的良好氛围，对黑恶势力形成‘同仇敌忾、人人喊打’的态势。”

据介绍，在扫黑除恶专项斗争开展之初，该局就设立并公布了专门的举报电话、专用邮箱和通信地址。

在扫黑除恶专项斗争开展过程中，该局充分发挥广播、电视、报纸、网络等的作用，局长孙刚杰在襄城县电视台发表讲话，该局通过“平安襄城”微信公众号发布相关信息36篇，同时增强民警的主动性和平积极性，会同襄城县人民法院、襄城县人民检察院、襄城县司法局发布联合通告，组织民警走进老旧小区、集贸市场、娱乐场所、建筑工地、街头游园等地张贴通告3万余份、悬挂条幅200余条，出动宣传车100余台次，广泛发动群众参与扫黑除恶专项斗争。

宣传联动机制只是该局为确保扫黑除恶专项斗争有序有效开展而建立的十项工作机制中的一项。除此之外，该局还建立了派出所滚动摸排涉黑涉恶违法犯罪线索机制、线索收集报送机制、线索核查机制、线索移送机制、重大案情督办机制、案件回头看机制、警界联动机制、涉黑涉恶村“两委”成员预警研判案情会商通报机制，为扫黑除恶专项斗争有

序有效开展提供了制度保障。

制度环环相扣，责任层层压实。该局广大民警把扫黑除恶专项斗争任务扛在肩上、抓在手上，围绕扫黑除恶专项斗争确定的12个重点，在充分运用传统方法和大数据信息化手段的基础上，深入易滋生黑恶势力的行业、场所、区域进行摸排调查，从中发现涉黑涉恶违法犯罪线索。截至目前，该局已通过各种渠道接收涉黑涉恶违法犯罪线索202条。对于这些线索，该局全部建立台账，落实核查责任，形成核查报告，并由刑侦大队大队长、派出所所长、分管刑侦工作的副局长和局长先后审核签字，以实际行动展示公安机关对黑恶势力“零容忍”的态度。

## 组建专业队，出重拳严打黑恶势力

在扫黑除恶专项斗争中，该局以刑侦大队有组织犯罪侦查中队民警为主，从全局各部门抽调政治觉悟高、业务能力强的民警，组建了有9名成员的扫黑除恶专业队。该专业队充分发

于碰硬，出重拳、下重手，专职对涉黑涉恶违法犯罪进行打击。

为查明案情，该局扫黑除恶专业队民警到群众中走访调查。经查，某公司在姜店村开办了一个存放煤的货场。张某家住姜店村，牵头成立了一个车队，长期给某公司拉煤。其间，他稍有不顺就对货场内的铲车驾驶人、保安等工作人员进行殴打。由于他的车队使用的车辆无牌无证，某公司要求他限期整改。他不但不及时整改，反而组织人采取堵门、堵路等手段禁止其他车辆出入，并酒后对某公司有关负责人进行辱骂。由于煤供应不足，某公司被迫停工，损失达36万元。

经过两个多月的取证，该局扫黑除恶专业队掌握了近1000页的证据材料。他们本着“零容忍”的态度发起凌厉攻势，成功将这个以张某为首的

恶势力团伙摧毁，抓获团伙成员6名。目前，6名犯罪嫌疑人均已被批捕。

利剑扫黑，方可伸张社会正义；铁拳除恶，才能守护一方安宁。在民警的凌厉攻势下，该局扫黑除恶工作捷报频传。以胡某为首的18人恶势力犯罪集团，以崔某为首的8人恶势力团伙……自扫黑除恶专项斗争开展以来，该局已侦破涉恶类案件71起。一个又一个恶势力团伙被摧毁，老百姓无不拍手叫好。

为摧毁这些恶势力团伙，该局扫黑除恶专业队民警付出了很多。民警郭放家住安阳市，有一个3岁多的女儿。两个多月里，他只回家了一次，女儿只能由妻子一个人照看。民警王晓龙家住周口市，妻子即将临盆，因工作

繁忙，他没有时间陪伴妻子。

该局扫黑除恶专业队队员，个个都是“刀锋战士”。他们发挥“尖刀”作用，不断巩固和扩大扫黑除恶专项斗争战果，用一次次行动，充分显示了党委、政府深入开展扫黑除恶专项斗争、全力维护人民群众生命财产安全的坚强决心，极大地鼓舞了人民群众同黑恶势力斗争到底的士气。

黑恶势力是危害经济社会健康发展的毒瘤，是人民群众深恶痛绝的顽疾。该局政委栗红军说：“襄城警方将严格落实‘有黑必扫、有恶必除、有乱必治’要求，坚持高压态势不改、打击力度不减，继续打好扫黑除恶主动仗、攻坚仗、整体仗，强化专案侦办，不断夺取扫黑除恶专项斗争新胜利，向党和人民交上一份满意的答卷。”